

大家好，如果您还对中国股市的几轮股灾不太了解，没有关系，今天就由本站为大家分享中国股市的几轮股灾的知识，包括中国股市的几轮股灾了的问题都会给大家分析到，还望可以解决大家的问题，下面我们就开始吧！

本文目录

1. [A股连续三日大幅回调，可以称为股灾吗？](#)
2. [A股牛市一般几年一个周期？请简要介绍一下中国历年的牛市情况？](#)
3. [中国股市按牛市熊市划分，经过了哪几个阶段？](#)
4. [千股跌停的股灾有多惨？](#)

A股连续三日大幅回调，可以称为股灾吗？

连续三日大幅回调如果算作股灾的话，那么中国股市就有几十次，几百次股灾了，所以说连续三日大幅下调不是股灾，股灾是指股市在矛盾积累到一定程度时，由于受到某个偶然因素的影响，直接爆发了股价暴跌，从而引起了社会经济巨大动荡，并给投资者造成了巨大损失的一种经济的现象，股灾不同于股市波动，与股市风险是不同的。

触发股灾的原因和种类很多，根据股灾所处的位置及形式，股灾的定义及版本也不同，就拿中国来说吧，2015年的股灾是国家承认，是股民认可的，是中国股市发展史上最严重的一次事例，也是国家唯一一次花重金来挽救的一次股灾，那时候，国家为了刺激经济，开展了一系列的经济改革措施，提出了“一带一路”“互联网+”等经济布局，刺激了投资者的乐观预期。股市开始一路猛涨。十股价充满着泡沫，尤其是科技股，并且很多人使用了场外配资杠杆，进一步推动股价上涨，各种泡沫严重，几百元的科技股遍地都是，国家发现了这个问题，开始清理配置入口，大量配资逃离，至使流动性枯竭发生了股灾。分别经历了“千股跌停千股涨停，千股停牌，千股复牌”的盛宴。2015年是神奇的一年，上半年一带一路的春风吹得全盘飘红牛气冲天，下半年放眼望去放倒一片绿油油的韭菜。

最近3个交易日大幅度回调震荡，并且跌幅很深，为此不少投资者开始改变已经进入牛市的思维，开始否定牛市了，并且认为这只是一波反弹行情，或者又要发生股灾了，但我认为，虽然经过短期的下跌，但牛市趋势还在，牛市没有结束，一直存在，不过是启动之后放慢速度而已，并不能说牛市已经结束了。至于会不会发生股灾，我认为，不会车发生像2015场外配资引发的股灾了，吃一堑长一智嘛，国家肯定会吸取教训，会引导母增量资金入场的。

由于七月初到调整前，因为涨幅过快，从年内的低点到前期的高点，指数上涨接近800点，调整20%是很正常，所以本周出现监管层控速的过程。这样的涨幅是需要

回调和震荡来消化获利筹码的。但这次调整以幅度下跌的方式进行，我确实没有想到，从股市的运行状态上来看，经济在有序的复苏及发展，从盘面特征、两融、北上资金表现来看，市场上涨的动能十足，人气旺盛，震荡走高态势有望能够延续。在技术上，完全没有行情结束的迹象。

但在今后的调整震荡中，我们需要加强防范。为应对前期的暴涨，证监会立即提出了打压场外配资的举措，随后中国人保发布公告称社保基金计划通过集中竞价或大宗交易方式进行减持，由此可以看出监管层对股市运行的态度，因为国家不希望股市重蹈覆出现过去的疯牛。所以近期消息层面也不平静，涌现出不少大股东减持公告。近期新股发行速度明显加快，并有IPO加速的现象，曾出现过一日8只新股申购的罕见现象，引发了市场担忧IPO抽血现象。也出现了大单资金净流出的现象，所以说后市市场的下行风险还是存在的。

综上所述，我们可以看出，本次回调可能较为短期，这一轮的牛市行情将持续。不可能出现股灾，站在当前时点来看，市场较坏的时刻或已过去，下半年或有不错的投资机会。后市是非常乐观的，是可以期待的。需要注意的是，在连日上涨后的调整，市场下行的风险也需要提防。所以从今后的运行方式上看，中小板创业板的走势会优于A股走势。中小盘股会优于大盘股。从行业方面上看，前期表现强势的金融板块会有所调整，有业绩支撑的大消费板块还会有所表现。

最后友情提示《股市有风险，投资需谨慎》

A股牛市一般几年一个周期？请简要介绍一下中国历年的牛市情况？

自1996年开始，A股至今有五段轰轰烈烈的牛市，分别是1996-1997年，1999-2001年，2005-2007年，2008年-2009年，2014-2015年。这几轮行情指数都在不到三年内上证指数至少翻一番。

而这5段行情中，真正能改变投资者命运，实现资产翻倍，实现财务自由的却只有三次机会：第一次是，519行情指1999年5月19日至2001年6月13日接近两年的行情，上证指数最高涨到2245点，较最低点涨幅超过一倍。当年买了科技股的投资者，应该都赚得盆满钵满。

第二次，从2005年6月见度998点涨至2007年股市见顶6124点。股市仅用了两年多的时间，上涨超过6倍，确实让人惊叹。不过股市有这样的涨幅，完全有之前的超级大熊市所形成的。正是有了2001年6月跌至2005年6月的4年超级大熊市，股指从2245点，跌至998点，才有当年的那一轮大牛市行情。

第三，从2014年7月至2015年6月，股市从1849上涨至5178点。此轮行情的最大

特色是杠杆资金入市。至今很多人都对此记忆犹新，不仅是融资融券，还有场外配资。而全民加杠杆炒股票的结果是，监管层开始叫停场外配资，于是杠杆牛市就停止了疯狂上涨的脚步。很多投资者因被强行平仓或爆仓而损失惨重。

纵观在A股市场中的这几轮牛市，投资者若想好好把握住行情必须要掌握好几个关键点：首先，不要讨厌熊市下跌，因为股市越熊，未来牛市行情就越大。试问哪一次的投资机会和价值不是在长期的恐慌和绝望的悲观情绪中出现的？所以一定要记住“机会永远都是跌出来的，风险永远都是涨出来的！”

再者，中国股市总体来说是牛短熊长，一般牛市只有一二年，而熊市却要很多年。而且在抄底超级熊市时，准确地踩点买入非常难，但如果采取逢低、分批买入的方法，就可以克服了只选择一个时间点进行买进的缺陷，也可以均衡降低成本，使自己在投资中立于更主动的位置。

当然，牛市逃顶也不易，弄不好要么提前退出，错失赚钱的关键时刻，要么再坐一次过山车，本来的胜利果实又还给了市场。所以，超级牛市也要有获利了结的时候，那肯定是在市场极度疯狂，没有人敢看空后市，连自己都不相信市场会转向之时，就必须清仓出局，保存胜利果实很重要。

最后，不管是在任何牛市或熊市中，尽可能的减少操作次数，尽量避免犯错误。在熊市中，你频繁操作，会加大自己的亏损面。而在牛市上涨过程中，很多人希望期间也能博取价差，把牛市行情每个波段的钱都赚了，但结果是被提前清除出局，与本轮牛市无缘了。事实上，频繁操作不管成功多少次，只要有一次犯了错，就会构成无法挽回的损失。在股市中操作次数越多，亏损也会越严重。

中国股市按牛市熊市划分，经过了哪几个阶段？

对于牛市的划分，大概分3轮，2000年之后的通常我们只称2005~2007、2014~2015两轮，不过因为2008年那轮反弹有着典型意义，姑且也作牛市之说吧。

第一轮牛市，2005年6月-2006年11月起因于股改，2005年4月29日，证监会发布《关于上市公司股权分置改革试点有关问题的通知》，股权分置改革通过支付对价等方式增强了投资者的信心和风险偏好，股市于2005年6月6日触及998点后开始反转。但2006年11月起通胀压力加大，货币政策不断收紧，叠加美国次贷危机升级导致投资者风险偏好下降，全球金融市场普遍发生动荡，内外双重不利因素冲击，于2007年10月结束。

第二轮牛市于2008年11月初启动，主要驱动力来源于四万亿投资计划的推出，货币政策方面，连续降准降息则为股市上涨创造了较为宽松的流动性环境，2009年上

半年信贷规模大超预期，不排除部分信贷资金进入股市进一步推升牛市。

第三轮牛市2014年7月启动，风险偏好和流动性是主要驱动因素，全面深化改革的推进不断提升投资者的风险偏好，货币政策从定向宽松走向全面宽松，流动性不断改善，但这轮牛市种对杠杆资金的清理在2015年6月份引发股灾，行情就此终结。

至于熊市，2000年之后分四轮：

一、2001~2005年“慢熊”中，大盘指数的跌幅只有55%，从2200点跌到1000点，但其中也有172只股票创历史新高；

二、2008年大熊市，从2007年10月16日~2008年10月28日，指数从6124跌到1664点；

三、2011~2012年“慢熊”中大盘指数的跌幅接近40%，从3159点跌到1950点，但其中也有208只股票创历史新高。

四、2015年下半年大熊市，5178点以来第16次千股跌停，表现形式的惨烈，甚至远远超过2008年的熊市。

千股跌停的股灾有多惨？

15年股灾多数人都经历过。我记得，第一次我是55块开始卖一个叫鼎汉的股票，然后因为全款买房（二手毛胚房），第二次付款的时候股价38，最后一个尾款十万付掉的时候28，最后装修时卖光的时候18，现在最低4块。从58到18大约前后也就三个月时间不到。

而我知道朋友，清仓很早，他是做信托私募的，有很多账户，在4500点就清仓了，指数涨到5400点他联系要来我公司玩，因顾没来成然后股灾发生，他电话我要我迅速清空，再然后指数跌到3600点，国家开始救市，他重新启动资金进入股市，在4000点他开始加杠杠，电话给我说国家救市要我大干一场，我说逐步撤出，别再搞了，我要回农村。结果买房装修忙了几个月，再接到他电话，他已清盘破产，回到赤贫阶段重新打工去了，身价，从几百万，到上亿。再到归零。

15年的股灾前提是14年开始启动的人板所说“4000点是牛市的起点”。随后全社会各路资金蜂蛹入市，各种花样的杠杠，比如融资，配资，最高记录融资余额是2万多亿，现在是8000亿不到，配资据传规模达到5万多亿，包含各种p2p资金不在

其数。而监管层发展杠杠资金面临失控的时候采取了主动去杠杠的手段，于是股灾开始。

7月15日开始国家队救市，各大媒体开始宣告救市，各大券商开始筹集救市资金，然后就是盘面几乎每股股票都出现了机器单，都是几十万股的频繁买到狂扫跌停板的巨量抛单。持续出现，直到打开跌停板，由连续的数日的千股跌停到出现千股红盘，最多出现千股涨停。

我身边一个同学，拿着40万资金配资，赚到450万，事后我们偶然遇到才知道，我们在同一个小区看房，时间间隔才2天，他看的是我对面的一栋房的顶楼楼中楼，结果因为价格没谈妥，没买成，最终亏掉全部400万利润和本金40万，而我因为机缘巧合，买了房，亏损相对只有30%多，也就是亏掉利润的10%而已，所以，后年我们在一起聊天，常常感叹世间的机缘巧合如此造化弄人。

还有一个我群里的人，他入群的时候，45岁，身无分文，才5万资金，因为入群和我们一起买了一个叫怡亚通的股票，那时，他的成本在18左右，而我判断会出三只脚，一直劝他轻仓等待，结果到了第三次，11.45我记得，在群里发出大家买入的信号，而他开始配资买入，当时我还不知道什么叫配资和哪里有配资，结果在32左右我们群里开始逐步卖出，他卖的最高，有35以上，最高到了80。这个阶段他因为配资从5万本金一无所有到拥有100多万资金，找了女朋友结婚买房（地点中山，分期按揭），最后股灾回到一无所有，再就是在群里几年没见人说话，目前也不知道怎样了。

还有一个朋友，资金量巨大，他买了一个叫双龙的股票，大约有1.5亿资金在这个股票上，成本大约是12-15元，然后暴跌到目前没有流动性，停牌中，每天成交平均也就100-500万元，他根本无法出逃，也就丢在哪里不管不问了。他手头这样的股票大约有十几只，我看他的账户满满的一个屏幕，具体哪些也没细看，只是估计有十几个！

15年的股灾，具体根源和过程也就不想多说了，只是看到这个问答，想起了身边的很多故事，也就随手和大家分享了！

我一个姐们儿，2015年之前一直都在信托公司上班，2012年入行，赶上了金融行业和信托行业最好的时候，2015年的时候手里大概积蓄了有个300万的流动资金，然后看到股市行情好，就通过民间和信托配资加了5倍杠杠，总共1500万全部杀入股市。

5倍杠杆什么概念呢，她的股票每涨20%，本金就能翻一倍，涨100%就能翻5倍。当时2015年他的股票市值最高的时候价格跟他买的时候相比基本上确实是翻了一倍，也就是说她的300万就变成了1500万。那个爽的呀，钱就像天上掉下来似的，最疯狂的时候每天收盘就去淮海路和陆家嘴IFC买奢侈品，什么Prada,gucci，香奈儿，闭着眼睛买买买。然后工作也辞了（还要啥工作），在上海古北租了一个300多平的别墅，还雇佣了几个交易员和研究员搞了一个炒股工作室，全职炒股。

但是5倍杠杆同时意味着，股票只要下跌20%，她就会被配资公司和信托强制平仓，本金就一分钱也没有了。当时股灾1.0的时候千股无量跌停，所有股票都被坑杀在里面，几天时间就一夜回到解放前，几年积蓄灰飞烟灭。工作室解散，房租也付不出来。一个人把自己关在房间里几个月，靠外卖度日。后来好不容易从失败的阴影中走出来，去券商那把股票账户销掉，发誓从今往后再也不碰股票，再碰就剁手。

散户处于信息流的末端，信息来源的渠道和速度跟机构没法比，赚钱真的很难，所以把炒股当作打麻将小赌怡情就好。

2015年的股灾我可是亲历者，当时深圳的各个饭局都是热血沸腾，喝茅台基本是一箱一箱的，可是2015年股灾以后基本就是快餐便当了，从天堂到地狱的电梯模式，导致许多做私募、配资的70后一夜回到解放前，出现大量的“炒股返贫”的人间百态。

之所以出现股灾，就在于2015年之前的配资行业异军突起，1:3、1:5的配资，甚至我还见到1:15的配资，导致股市虚增10万亿资金，大盘从2000点飙升到5178点，很多投资者还要看到1万点甚至预期2万点，膨胀的人性导致风险管理失控，继而被证券公司强行平仓而爆仓。

之前的公司一个出纳，拿了12万1月份入场，最高市值达到100万，本来要在深圳关外买一个小户型，结果非1000万豪宅不买，还借钱加仓，最后导致被强行平仓，继续住在城中村；还有一个做私募的，抵押别墅3000万，又配资9000万，一度赚到2.2亿，死活劝出仓也不听，最后别墅也没了。

2015年的股灾，相当的惨烈，5000点杀进去的同事，一周内资金腰斩，一天一跌停，都几乎都傻眼了，砍仓后都发誓不再玩股票了，我觉得最可惜的莫过于期货逍遥刘强了，本来在云南安静的治疗抑郁症，云南的大理真的是一个让人能忘记一切纷争的安详之地，本来一切都很美好。

但是经不起朋友的劝说，在4000点的时候杀入股市，媒体也都说4000是政策底，国家队也入市了，他满仓股票，做多股指。但是好景不长，没多久，股灾2.0又来了，天天又是千古股跌停，一惨不忍睹，只能说杠杆的威力是太大了，兵败如雪崩！一开盘就被摁到跌停板，几乎一天都无人买入，第二天继续。

最终他没能挺住，被股期双杀，更抑郁了，结束了生命。市场就是这样残酷，你永远都猜不到那次会是你的滑铁卢，所以时刻都要警醒，控制好仓位，用更好的心态面对一切。

关于中国股市的几轮股灾到此分享完毕，希望能帮助到您。